

市人大财经委召开上半年经济运行监督工作会议 牢牢把握三季度关键期 打好年度经济攻坚战

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/高峰 林少芬)为加强经济工作监督,推动高质量发展,7月28日,市人大财经委员会召开上半年经济运行监督工作会议。会上,市发改、工信、财政等部门负责人汇报了上半年经济运行有关情况,市人大常委会部分委员、市人大常委会财经委员会组成人员、市人大常委会财经咨询专家就存在问题及接下来如何做好经济工作提出针对性的意见建议。会议还研究部署了下半年人大财经监督工作。

会议指出,上半年全市经济运行整体回升向好,为下半年的经济工作打下了良好基础。下半年我市经济工作任务依然繁重,要坚定信心、攻坚克难,牢牢把握三季度这个关键期,打好年度经济攻坚战,努力实现年初人大批准的目标任务。

会议强调,要集中精力拼经济,加强对我市经济形势的分析研判,采取针对性强的措施加以解决,更好地推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要确保财政运行平稳,加强对财政收入的分析研判,加大财力统筹力度,盘活存量资金资源资产。要坚持制造业当家,推动“工业振兴”工程优化提升,把工业发展监督贯穿于人大经济工作监督的全过程各方面。要防范政府债务风险,进一步加强人大监督力度,推动政府构建举债有度、用债有效、管债有力、化债有序的债务管理机制。

市人大常委会副主任冯立坚参加会议。

共青团江门市第十七届委员会 第七次全体(扩大)会议举行

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/吴中焜)共青团江门市第十七届委员会第七次全体(扩大)会议日前在市青少年宫演讲厅举行,就团的十九大各项部署、省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,提出了团市委贯彻落实的具体举措。

大会提出,团市委将在纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设方面,强化港澳青少年交往交流,切实发挥青企的青年创业支撑作用,利用好、发挥好江门在湾区区位优势;在坚持实体经济为本、制造业当家方面,积极开展“圆梦计划”等技能提升行动,帮助青年产业工人提升学历层次和职业技能水平;在深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”方面,紧抓“三乡行动”,致力打造乡村“青年味”阵地;在全面推进海洋强省建设方面,紧抓“青年致富带头人”培育挖掘工作,创新开展高校技术项目与乡村结对;在深入推进绿美广东生态建设方面,加强生态保护青少年队伍建设,用好江门本地优势生态保护技术支撑等内容。

市律协举办企业合规护航 经济高质量发展座谈会

江门日报讯(记者/林立竣 通讯员/江律协)为进一步贯彻落实省、市高质量发展大会精神,延伸企业合规法律服务的广度和深度,共同探索江门企业合规建设的高标准、高质量方向和路径,近日,由市工商联、广东省律师协会指导,江门市律师协会、广东省律师协会合规与风控法律专业委员会主办的企业合规护航经济高质量发展座谈会在市公共法律服务中心举行。

企业合规建设是企业行稳致远、健康发展的基石,是企业经营的前提和底线。目前,江门市因具备较强的合规意识及在

合规领域工作中取得一定成果,被确定为全国第二批“企业合规改革试点”。座谈会上,省律协合规委律师分别从ISO 37301与合规体系建设、数据出境的三个路径分析、小微企业常见合规风险及防范、企业税务合规及风险应对等方面进行了专业分享。

“本次座谈会对江门律师学习先进经验、提高企业合规领域专业能力、拓宽企业合规服务覆盖面、发挥专业优势助力我市进行企业合规管理体系建设,建设良好法治营商环境等具有重要意义。”市律协相关工作人员表示。

广东国智(江门)律师事务所律师肖超珊: 点亮山区的法治之光

□文/图 江门日报记者 林立竣
通讯员 江律协

有着“西江千户苗寨”景点的贵州雷山县,是一个山清水秀的地方,却面临着法律资源匮乏的困境。去年8月,年轻的广东国智(江门)律师事务所律师肖超珊来到这里,用她的热情和专业,点亮了这片山区的法治之光。

“法律援助事业就像阳光,把‘人民律师为人民’的价值洒到群众心间。”作为“1+1”法律援助志愿者,一年时间里,肖超珊为雷山县办理法律援助事项167宗,为当地群众提供法律咨询215人次,开展授课讲座22次,足迹遍布受援地9个乡镇(街道)、150多个村落。

一年办理法律援助事项167宗

在获知可报名参加“1+1”中国法律援助志愿者行动的消息后,肖超珊第一时间报名,成为贵州省雷山县法律援助中心的一名律师志愿者。

雷山县是黔东南州的一个下辖县,管辖1个街道、5个镇、3个乡,这个地方经济不算富裕,但律师需求却不小,因为整个县常住人口12万,常驻律师却只有4名。

肖超珊到达的第一天就会到山区律师的不容易。她下午2点到达雷山县,就马不停蹄地开始工作,到一个离县城最远的镇,乡路全是泥和小石头,坑坑洼洼并不好走,从下午2点一路颠簸到5点才到达,肖超珊都差点要吐了。



作为律师志愿者,肖超珊(左)经常深入田间地头宣传法律知识。

尽管面对人地生疏等各种困境,肖超珊并没有打退堂鼓,而是鼓起勇气,下定决心,无论多么艰难,都一定要用优秀的工作来弥补条件的不足。语言不通,她通过“+1”大学生的翻译,耐心倾听当事人的陈述;人地界纠纷,她不怕道路崎岖坎坷,和当事人前往实地解纷。为了办案方便,她还把自己的小汽车从江门开了过来。

一笔拖欠两年多的两万多元劳务工资,肖超珊很耐心地帮当事人全部追回;一起未成年子女监护权案,肖超珊用心维护残疾当事人及其子女的合法权益,同时为案中的未成年人申请事实无人抚养儿童补贴……一年里,肖超珊共办理了法律援助事项167宗,为更多弱势群体带来法治的光芒和温暖。

让法律意识深入人心

经过一段时间的实践,肖超珊深刻地认识到,法律援助不仅仅是办好法律案件,更应“授人以渔”,撒播更多法治观念的种子,让法律意识深入人心。

雷山县人喜欢过节日吹芦笙,往往这时人多热闹,也是普法较好的契机,肖超珊通过发放宣传资料、讲解身边案例、现场咨询等形式,向群众普及民法典等法律知识。

同时,肖超珊还在县里举办的干部培训班上、在中小学的大操场上、在村寨的芦笙场上开起“法治大讲堂”,

根据不同对象讲不同的法。在政府,她给领导干部讲行政法,让他们明白作为父母官应该维护老百姓哪些权利;给村民普法,她有针对性地选择了妇女权益保障法、民法典,深入浅出的讲解进一步增强了群众的法治意识和依法维护自身合法权益的水平和能力。

“肖律师把枯燥的法条讲活了,孩子们听课从来没有这么安静过。”当地学校一位老师说,肖超珊到学校讲课时,学生们坐在大操场上,听得津津有味,全场鸦雀无声。

雷山县法律援助中心共有4位法律工作者,为了培训帮扶法律服务新人,肖超珊不仅热情地为他们解答各种疑难问题,还召开法律研讨会提升他们的综合素质。在她的带动下,法律援助中心的各位同事,小到法律文书书写格式规范,大到对法律问题的认识深度,都有了很大提高。

肖超珊还将广东先进的法治建设理念、经验和做法带到雷山县,围绕服务地方重大项目、招商引资、地方性法规政策的制定等,给出切实有效的法律建议,提高政府行政的规范性和综合效能,为雷山县司法局开展法治建设和县政府重大决策出谋划策。

90后的肖超珊是这轮我省选派参加中国“1+1”法律援助志愿者律师中年纪最小的,因此她觉得自己更需要努力将援助事业做得更好。肖超珊说,每次用所学到的法律知识帮到真正有需要的群众时,都能感受到“人民律师为人民”的那份内心最纯粹的愉悦。

江门市第十九届社科普及周活动启动

江门日报讯(记者/张华焜 通讯员/林雪纯)7月27日,江门市第十九届社会科学普及周活动在省级社科普及基地——新会区双水镇委党校启动,活动将持续至8月4日。

该活动由市委宣传部、市社科联主办,以“学习贯彻党的二十大精神凝聚高质量发展强大力量”为主题,

旨在动员全市社科界深入学习贯彻党的二十大精神,持续推进党的创新理论“飞入寻常百姓家”,为落实省委“1310”具体部署、奋力构建新时代高质量发展新格局凝心聚力。

活动总结了2022年度我市社科普及基地工作,解读了《广东省社会科学普及条例》等政策法规,举行了新设

立的省级、市级基地颁牌仪式,并向工作成绩优异的基地颁发了荣誉证书;通报了全市2022年度社科普及基地的考核评估情况。江门市博物馆、紫茶小学、双水镇委党校等基地代表在活动中作经验分享。

江门市社科普及周活动始于2004年,已成为我市公众参与度最

高、范围覆盖面最广、社会影响力最大的社科品牌活动。7月27日至8月4日期间,各县(市、区)将以同一主题,依托65个社科普及基地,在市县级镇村(社区)四级错时开展社科普及活动,全面营造浓厚学习宣传氛围,推动党的二十大精神开花结果。

江门市技师学院

国家重点 公办院校

学院始建于1963年,是全国首批国家级重点技校、技师学院、国家高技能人才培训基地、一体化教改示范单位、全国中职教育改革发展示范学校,被国务院授予“全国就业先进工作单位”,先后两次被中华全国总工会授予“全国职工教育培训示范点”。学院被誉为江门侨乡工业战线的“黄埔军校”“广东技工教育的一面旗帜”。

学院设有先进制造系、汽车工程系、传媒设计系、现代服务系、机电工程系等教学系,开设30多个专业,在校生1万余人。学院与200多家企业建立良好的校企合作关系,毕业生就业渠道多、质量高,供不应求。

报读江门市技师学院

技能成就美好人生

技能学历双丰收 就业抢手待遇好
全日制证书 可考编入伍 技能在手,就业供不应求
高级工(大专) 预备技师(本科) 实用顶用,待遇高前景好

全国县镇、农村户籍学生

可申请免学费就读

学院微信公众号 扫码报名

联系电话: 0750-3881213 18026881840

江门市2023年“奔跑吧·少年”

儿童青少年主题健身活动

体育夏令营

报名请扫码

少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前,我们在你身边!

中共江门市委宣传部 江门日报社

讲文明 树新风 公益广告